

žito. Pšenica 2.50—3 din, rž 2—2.50 din, ječmen 1.75—2 din, koroza 2.50—3 din, oves 1.50 do 1.75 din, proso 2.75—3 din, ajda 1.50—1.75 din, proseno pšeno 5 din, fižol 3—6 din liter.

Mlečni izdelki. Smetana 10—12.50 din, mleko 2—2.50 din liter. Surovo maslo 28—32 din, čajno maslo 34—40 din, domači sir 10—12 din kg. Jajca 60 par do 1 din komad.

Perutnina. Kokoš 22—34 din, par piščancev 20 do 65 din, raca 13—23 din.

*

Razgovori z našimi naročniki

Žena vpklicanega obveznika ne dobi nikake podpore. A. K. Zakon določa le, da morejo družine, katerih hranilci so poklicani na vojaško dolžnost, zahtevati, da se jim podeli državna podpora, če so zaradi tega ostale brez nujnih sredstev. Ta podpora se more uživati samo do tlej, dokler je družina v stiski, najdalje pa do odpustitve hranilca iz vojne dolžnosti. Če je družina, ki prosi za podporo, zares v stiski, ocenjuje v vsakem danem primeru pristojni odbor za podpore. Zakon sam ne določa povsem točno, oziroma brezizjemno, katero družino je smatrati, da je v stiski, marveč določa le kot primer, da se zlasti ona družina smatra v stiski, ki je živila od dnevnega zaslužka, mezd, plač, honorarjev itd. hranilca, če je ta dohodek prenehal zaradi odhoda hranilca v vojaško dolžnost. — Vaš primer sicer ni povsem enak navedenemu, mišljenja pa smo, da bi moral odbor za podpore tudi glede

Sejmi

19. avgusta živinski in kramarski: Kalobje, Pilštajn (ponedeljek po sv. Roku) — 20. avgusta tržni dan: Dolnja Lendava; goveji in konjski: Ptuj — 21. avgusta živinski in kramarski: Dokležovje; svinjski: Celje, Ptuj, Trbovlje — 22. avgusta tržni dan: Turnišče — 23. avgusta svinjski: Maribor — 24. avgusta goveji, konjski in kramarski: Murska Sobota; živinski in kramarski: Laško, Rogatec, Slov. Bistrica, Trbegovci, Velenje (sv. Jernej).

Vaše družine smatrati, da je bila, odnosno je sedaj zopet v stiski. Različni odbori očitno različno postopajo. Zoper rešitev odbora se lahko pritožite pisмено ali na zapisnik pri predsedniku tistega okrožnega sodišča, v čigar področju se nahaja okrajno sodišče, ki je o prošnji odločalo. Gospod, ki ga v pismu omenjate, ne more sedaj v stvari ničesar ukreniti. Mogel bi eventualno pred rešitvijo prošnje položiti gospodom pri odboru za podpore na srce, naj ne bodo preozkosrčni, marveč bolj širokogrudni. Ako ne boste uspeli s pritožbo pri predsedniku okrožnega sodišča, poskusite prošnjo ponoviti. V tem primeru naj Vaš soprog zaprosi (s posebnim dopisom) omenjenega gospoda za navedeno posredovanje pri odboru. — Podpora v znesku 150 din je le enkratna, podeljuje se potrebnim rodbinam onih hranilcev, ki so bili pozvani na večjo pred 20. aprilom 1940.

Naznanila

Bojevniki, na Brezje! Od leta 1923, ko so bivši vojaki iz svetovne vojne si zaželeli sami, da bi se mogli zahvaliti Mariji Pomagaj za srečno rešitev iz morja trpljenja, sta pokojni g. Franc Bonač in sedanji g. moravski nadžupnik Jernej Hafner organizirala in je Zveza bojevnikov leto za letom prirejala vojsko-spominsko slovesnost. Tudi v nedeljo, 18. avgusta, se bo vršil zopet zbor bojevnikov pri Mariji Pomagaj na Brezjah. Tovariši iz svetovne vojne, v jugoslovanski armadi odsluženi kadrovc, vse, prav vse, tudi vaše drage svoje vabimo na najprijetnejši romarski kraj — na Brezje! Zvestobo Bogu, Mariji, veri, kraju in domovini znova obnovimo, medsebojno tovarištvo zopet potrdimo! Polovična vožnja, veljavna od 17. do 20. avgusta, je dovoljena. Posebna želja Zveze bojevnikov tudi je, da bi se tabora udeležili tudi vsi bivši vojni kurati. Ako bi se jih vsaj nekaj udeležilo, bi v ponedeljek, 19. avgusta, priredili žalno slovesnost za padlimi sobrat, vojnimi žrtvami. Pogovorili bi se o zelo važnih zadevah. Isti dan, 18. avgusta, bo pred glavno slovesnostjo na Brezjah tudi otvoritev in blagoslovitev železniškega postajališča Otoče-Brezje, kjer bodo sodelovali najvišji činitelji države in naroda. Bojevniki, na plan! — Zveza bojevnikov.

Prevalje. (Proslava 50 letnice župnijske cerkve.) V četrtek, na praznik farne patronne Marije Vnebovzete, bo proslavila cerkev Device Marije na Jezeru 50 letnico, kar se v njej zbirajo farani in prosijo svojo mogočno Zavetnico pomoči in varstva. Ta dogodek bo fara proslavila slovesno na praznik v cerkvi, zunanja proslava pa bo v nedeljo, 18. avgusta, ko bo pred cerkvijo ob 20 predstava »Misterij sv. maše«. V soboto in nedeljo bo tudi kratka duhovna obnova pod vodstvom p. Gabrijela Planinška, frančiškana iz Maribora. Zahvalimo se v teh dneh za vse milosti in prosimo, da nam bi Marija še v bodoče naklonila svoje varstvo.

Velike kasaške dirke in concours hippique na Teznu pri Mariboru bodo na praznik, 15. avgusta, in v nedeljo, 18. avgusta, popoldne.

Pobrežje pri Mariboru. Fantovski odsek iz Sv. Petra pri Mariboru bo ponavljal v nedeljo, dne 18. avgusta, Meškovo igro »Pri Hrastovih«. Vse prijatelje naše mladine vlijudno vabimo!

Rače. Prosvetno društvo prelaga tombolo na 1. september. Upamo, da boste prišli polnoštevilno in se vrnili z lepim dobitkom. — Fantovski odsek prelaga tekme kolesarjev na isti datum. Člani odsekov in vsi ostali, ki se jih nameravate udeležiti, pridno trenirajte, da bo viden uspeh vašega dela. Ne bo vam žal, če nas obiščete!

Tombola na Ptujski gori za popravilo svetišča je bila radi dežja preložena na praznik Vnebo-

vzeta Device Marije, 15. avgusta, ob treh popoldne. Pridite ta dan vsi na Ptujsko goro!

Oplotnica. V nedeljo, 18. avgusta, priredi Prosvetno društvo v društveni dvorani šaljivo spevopredstavo »Čevljar — baron«. Tisti, ki se želite nasmajati od srca, pridite v nedeljo po večernih v dom. Po igri bo družabni večer. Za dobro voljo bo poskrbljeno. Prijatelje iz bližnjih in daljnih krajev vabimo k udeležbi. Na svidenje!

Državna moška obrtna šola za pletarstvo v Ptuj sprejema učence obojega spola v prvi razred najdalje do 5. septembra. Ta šola ima značaj nepopolne srednje šole z nižjim tečajnim izpitom. Naloga iste je dajati učencem poleg obče vzgoje teoretično in praktično strokovno izobrazbo v pletarstvu in vrbogojstvu ter jih usposobiti za pletarske pomočnike. Slednjim pomaga po dovršeni triletni učni dobi do zaslužka, ako ne bi mogli izvrševati pletarstva na svojih domovih. Vse šolske potrebščine prejemajo učenci na zavodu brezplačno. Pridnim in podpore potrebnim učencem se bodo po možnosti priskrbele podpore za vzdrževanje. Vsa podrobnejša pojasnila daje upraviteljstvo šole.

Na državni realni gimnaziji v Ptujju bodo v avgustu popravni in sprejemni izpiti po temle redu: 26. avgusta: nižji tečajni izpit; 27. avgusta: sprejemni izpiti za I. razred (za one, ki v juniju niso napravili sprejemnega izpita ali ga radi boleznih niso opravljali). Prošnje za sprejemni izpit je vložiti do 25. avgusta; od 27. do 29. avgusta: višji tečajni izpit; 28. avgusta: popravni privatni izpiti; 29. avgusta: popravni izpiti za II. b in V. razred; 30. avgusta: popravni izpiti za I. a, III. a in b, VI. in VII. razred; 31. avgusta: popravni izpiti za I. b in II. a razred. — Ravnateljstvo.

Državna meščanska šola v Ormožu. Završni popravni izpiti bodo 30. avgusta, razredni pa 31. avgusta ob 8. uri. Vpisovanje v vse razrede bo 2. in 3. septembra od 8 do 12. V I. razred se lahko vpišejo učenci, ki so dovršili najmanj štiri razrede ljudske šole in so rojeni po 1. januarju 1926. Novinci morajo pri vpisu predložiti zadnje šolsko izpričevalo, zdravstveni list iz ljudske šole, krstni list ter kolkovano davčno potrdilo. Lanski učenci pa predložijo samo izpričevalo in davčno potrdilo. Šolnina se plača, ako znaša neposredni davek nad 800 din letno. Vsak učenec mora prispevati tudi za zdravstveni sklad, za tiskovine, za izvestje, za članarino PRK in za dijaško knjižico skupno 55 din. Vse ostale podrobnosti so razvidne na oglasni deski na zavodu.

Premovanje rodovniške govede pingavske pasme v selekcijskih društvih Ormož, Markovci, Cirkovec, Majšperk in Dolena. Banska uprava v Ljubljani priredi v torek, 10. septembra, v Or-

možu, v sredo, 11. septembra, v Markovcih, v četrtek, 12. septembra, v Cirkovcih, v petek, dne 13. septembra, pa v Majšperku in Doleni premovanje rodovniške govede pingavske pasme. Ker je to gotovo večja in pomembnejša vsakoletna prireditev živinorejcev ter je ob enem razstava vseh najlepših živali dotičnega rejskega okoliša, se cenj. zanimanci vlijudno vabijo, da si ta premovanja gotovo ogledajo.

Marijanišče v Veržeju. Salezijanski zavod Marijanišče v Veržeju pri Ljutomeru sprejema v svojo gimnazijo dobre in poštene fante, predvsem tiste, ki čutijo veselje do duhovskega poklica. Šola obsega prvih pet gimnazijskih razredov. Vsako leto polagajo gojenci izpite na državni gimnaziji v Soboti. Uspehi so zelo zadovoljivi, kakor kaže statistika. V minulem šolskem letu je bilo od 120 gojencev 23 odličnjakov, 62 prav dobrih, ostali dobri, samo 10 popravni izpiti je bilo. Padel ni nobeden. Zavod omogoča študij tudi starejšim fantom, ki bi se želeli posvetiti duhovskemu ali redovnemu stanu, pa jim je radi starosti zaprta pot v javno gimnazijo. Oskrba je vkljub zelo zmerni mesečnini prav dobra. Prostor je le še za nekaj gojencev, zato naj se prosilci obrnejo za pojasnila na naslov: Ravnateljstvo Marijanišča, p. Veržej pri Ljutomeru.

Nazarje. Društvo »Rejec malih živali« obvešča vse svoje dobrotnike, prijatelje ter one, ki so imeli namen obiskati našo tombolo na Veliko Gospojnico, da je tega dne ne bo, temveč smo morali preložiti tombolo radi nepotrebnih ovir na 8. september, na Malo Gospojnico. Radi mnogih in bogatih tombol in drugih dobitkov priporočamo, da pridno segate po tombolskih kartah. Naročajo se pri imenovanem društvu. Sosednja enaka in slična društva se opozarjajo na našo prireditev.

Ljubljanski jesenski velesejem bomo imeli, in sicer od 31. avgusta do 9. septembra. Obsegal bo poleg industrije in obrti tudi posebne razstave iz kulturnega in gospodarskega področja. Te razstave bodo plod dela mnogih pridnih rok, ki so se trudile in ustvarjale čez poletje. Zlata jesen bo odprla vrata do njih, zato je tudi geslo jesenskih velesejmskih prireditev: »Ljubljana v jeseni«.

Vsakomur bo dobrodošla knjižica »Vzori iz malenkosti«, ki jo je spisal pokojni župnik v Brežicah Martin Jurhar. Naroča se pri »Družini božjega svetca« v Ljubljani, Sv. Petra nasip 17, in stane broširana 12 din, vezana 18 din.

SLUŽBE:

Sprejme se takoj šivilja za trgovino. Vprašati v trgovini Zidanšek, Maribor, Koroška 6. 1170

Viničar z najmanj štirimi delovnimi močmi se sprejme. Vprašati: kavarna »Jadranc«, Maribor. 1168

Hlapca sprejemem takoj. Zaslužek in zavarovalnina nad 400 din mesečno. Gramozne delavce-akordante sprejemem. Frangež, žaga, Hoče. 1169

Krojaškega vajenca, poštenih staršev, sprejemem takoj. Vide, Nova vas, Maribor. 1172

Milnarski pomočnik dobi službo pri tvrdki Ljudovit Vernik, Moškancji. 1174

Iščem službo šafera ali oskrbnika, čuvaja gozdov. Govorim slovenski in nemški. Bil sem več let v vinogradu in poljedelstvu za šafera. Vprašati: Maribor-Pobrežje, Sokolska 14. 1175

POSESTVA

Prodam gozd. Jager Alojzij, Jarmovec, Dramlje pri Celju. 1173

Dam v najem hišna gospodarska poslopja, stiskalnice, velik sadonosnik, vinograd, njive, travnike. Redi se lahko 12 glav živine in 12 svinj. Enako pluge za poljska dela, mlatilnico, gepl, slamoreznicu. Prodajam parizar, nov voz, težji, nevokan, šest polovnjakov, kobilu, 16 pesti visoko, mlado, težko. Preložnik, Sv. Barbara pri Mariboru. 1167

RAZNO:

»Pri starinarju«, Zidanšek, Maribor, Koroška 6, kupite še po nizkih cenah ostanke svile, zameta, delena, moški in ženski cajg, belo platno, druk, oksford, predpasnike, obleke za fante in deklice, hlače raznih velikosti, nogavice. 1171

Prodajam mali bencinski in diesel motorček Deutz 4 ks mlatilnico stresalci in umetne valjce za žito. Štefan Skrbinšek, Hajdina, Ptuj. 1176